



打造营商高地 厚植兴业沃土

南通部署“营商环境提升年”活动

晚报讯 昨天下午,市委、市政府召开“营商环境提升年”动员会,动员全市上下牢固树立“项目为王、环境是金”的理念,对标先进、瞄准一流,补短补缺、比学赶超,打造“万事好通”营商环境品牌,点燃南通高质量发展“沧桑巨变”新引擎。

市委书记王晖讲话。市委副书记、代市长吴新明作工作部署。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子领导出席。市委常委、常务副市长陆卫东主持会议。

会前,市委、市政府制定出台《南通市2022“营商环境提升年”实施意见》,围绕企业开办更便捷、审批服务更高效、项目服务更精准、惠企便民更贴心、市场监管更温情和法治服务更规范等6个方面推出“66条举措”。

王晖指出,优化营商环境是落实“国之大者”的全局性工程、赢得区域比拼的战略性工程、激活市场主体的关键性工程、锻造优良作风的标志性工程,既是“必答题”,更是“抢答题”,必须倍道而进、积极作为。要认真贯彻落实习近平总书记关于营商环境建设的重要论述,切实强化打造一流营商环境的政治自觉、思想自觉和行动自觉,对标一流、矢志超越,推动营商环境显著提升,吸纳更多发展要素,集聚更多优质资源,着力解决企业和群众反映强烈的突出问题,坚决破除市场主体发展壮大的痛点、堵点、难点,以真招实策力促市场主体“长得快”“体格壮”,确保南通经济发展底盘稳、活力强、后劲足,努力成为全省高质量发展的重要增长极。

王晖指出,优化营商环境没有“终极版”,只有“升级版”,必须永不止步、善作善为。要树立“用户思维”,以企业需求为导向,做到出台政策精准到位,提供服务有求必应,像尊重科学家一样尊重企业家,加快推动《实施意见》和“66条举措”落地生根、开花结果,让企业有更多获得感、归属感。要树立“有解思维”,直面问题全力化解,敢于自我革命、善用市场手段、勇于比学赶超,不说不好办、只讲怎么办,在创新突破中树好“万事好通”营商环境品牌。要树立“法治思维”,营造公平诚信环境,精准把握执法司法的尺度和温度,持续加强法治政府、诚信政府建设,构建亲清新型政商关系,真正让法治成为南通发展核心竞争力的重要标志,在规范秩序中促发展。要树立“系

统思维”,加强制度、政策、资源的整合,推动营商环境优化从点状突破向整体发力转变,从表面修复向系统重构推进,在集成融合中增效能。

“人人都是营商环境、个个都是形象代言”。王晖指出,优化营商环境没有“局外人”,只有“责任人”,必须凝心聚力、奋发有为。要健全责任传导机制,把优化营商环境作为“一把手”工程来抓,推动构建“上下衔接、部门联动、齐抓共促”的良好格局。优化督查考评机制,强化督查结果运用,拒绝“躺平”思想,把优化营商环境与干部的任用、奖惩、问责结合起来。建立舆论引导机制,努力营造全社会“关注营商环境、维护营商环境、建设营商环境”的浓厚氛围。

王晖强调,优化提升营商环境,事关全局、事关长远,要以创造性思路和突破性举措,合力打造一流营商环境,形成各类企业、各类人才“众鸟翔集、万马奔腾”生动局面,为奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章提供强劲动能。

吴新明在讲话时指出,营商环境事关城市形象,事关重大项目落地,事关群众生活,是全市经济社会高质量发展的重要保障。要以更高站位统一思想认识,加快构建市场化、法治化、国际化的世界一流营商环境,为南通打造全省高质量发展重要增长极提供有力支撑。要以更高定位打造“万事好通”营商环境品牌,推动综合评价争先进位、审批效率大幅提升、群众体验全面优化,将“万事好通”营商环境品牌打造成为具有全国影响力的“金字招牌”。要以更高水平优化政务环境,进一步优化审批流程、提升政务服务便捷度,积极推行包容审慎监管,更好激发市场主体活力。要以更优服务助推企业做大做强,全面提升服务理念,真心实意做好服务工作,更大力度抓好政策供给和要素保障,切实为企业发展提供全方位支持。要以更高标准强化法治保障,着力加强执法保护和司法服务,进一步规范权力运行,不断提升政府公信力,让企业家放心投资、安心经营、专心发展。要以更实举措推动“营商环境提升年”活动有力有序开展,强化统筹协调、督查考评和氛围营造,切实形成齐抓共管的工作合力,确保全市营商环境全面提升、持续优化。

会上,市行政审批局、市住建局、市市场监管局以及如皋市、苏锡通园区作交流发言。记者朱文君 李彤

打造“万事好通”南通营商环境品牌

66条优化提升举措出台



南通“万事好通”营商环境品牌的logo。

晚报讯 昨天下午,我市召开“万事好通”南通营商环境优化提升举措66条新闻发布会,宣传推介南通市2022“营商环境提升年”工作总体情况,出台66条“万事好通”南通营商环境优化提升举措,助力在通投资企业获得更为温馨便利的服务,吸引更多投资者青睐南通、选择南通、投资南通,促进全市经济社会持续高质量发展。市委常委、常务副市长陆卫东出席并介绍我市2022“营商环境提升年”工作总体情况。

去年10月,市委、市政府主要领导亲自谋划、高位统筹营商环境提升工作,制定《南通市2022“营商环境提升年”实施意见》,逐条研究会商“万事好通”南通营商环境优化提升举措,并进行合法性审查,最终形成66条干货满满、诚意十足的举措,旨在全力打造办事更便捷、政策更惠企、服务更贴心、群众更满意的一流营商环境,打造有求必应、无事不扰的“万事好通”南通营商环境品牌。

好的营商环境就是生产力,是城市投资吸引力和核心竞争力的重要保障,市委、市政府高度重视优化营商环境,将今年明确为营商环境提升年。陆卫东在发布会上表示,立足新发展阶段,既要夯实重大项目“硬支撑”,更要提升营商环境“软实力”,必须把优化营商环境放在更加突出的重要位置,南通推动更深层次对接上海、更宽领域融入苏南,首先要要在营商环境上学习上海、学习苏南。

发布会上,“万事好通”南通营

商环境优化提升举措66条出台。“万事好通”66条举措坚持客户思维,以市场主体期待和诉求为导向,每一条都体现了“真抓实干、马上就办”的优良作风,并汇聚了32个职能部门的惠企便民举措,涵盖市场主体“全生命周期”需求,66条举措中有三分之一以上是全省首创或领先实施,有近三分之二的举措涉及提速增效。同时,推出一系列精准惠企举措,让企业享受到实实在在的便利与优惠。

值得注意的是,66条举措已经在“南通百通”APP正式上线,市民可以通过“南通百通”APP随时查看,后续将会陆续上线每条举措的详细解读。绝大部分的政策举措、审批服务事项在“南通百通”APP上实现了汇集,市民可以直观感受到“线上办”“掌上办”更方便、更高效。此外,发布会上正式推出南通“万事好通”营商品牌的logo,“万事好通”即“Nantong Nice”,N是Nimbleness,指更灵活贴心的政策;I是Innovation,指更积极主动的创新;C是Convenience,指更方便快捷的服务;E是Efficiency,指更高效便民的举措。

发布会上,陆卫东还就“如何推动政策举措落地落实”进行了解答。他表示,我市将高度重视66条举措落地工作,抽调专门力量组建“营商环境提升年”工作成效督查专班,对营商环境提升年工作成效进行督查,确保66条举措在南通全市贯彻落实。

市行政审批局、市场监管局、自然资源和规划局、住建局、市域治理现代化指挥中心5个部门主要负责人对媒体提问作出了详尽解答。

记者朱蓓宁 严春花

江海孕育南通
文明温暖你我

